

Вопросы детям по соблюдению правил дорожного движения – для детей старшего дошкольного возраста.

1. Что такое дорога?

Дорога – часть улицы, по которой движутся машины, а также тротуар, обочина, разделительные полосы.

2. Что такое тротуар?

Тротуар – часть дороги, по которой ходят люди (пешеходы), он находится рядом с проезжей частью или отделен от нее газоном.

3. Как нужно ходить по тротуару?

Идя по тротуару, нужно держаться середины. (Если идти близко к дороге, может сбить машина)

4. Кого называют пешеходом?

Пешеходом называется человек, идущий по дороге, тротуару, обочине или переходящий улицу.

5. Почему нельзя ходить по проезжей части?

По проезжей части нельзя ходить потому, что там едут машины. Пешеход идущий по дороге мешает водителям, по его вине может произойти авария или погибнуть люди.

6. Где можно переходить улицу?

Улицу можно переходить в специальных местах – пешеходных переходах. Если вблизи нет пешеходных переходов. Нужно убедиться, что нет движущегося транспорта, и только тогда переходить улицу.

7. Для чего нужен светофор?

Светофор нужен для регулирования движения машин и пешеходов. Он показывает когда нужно ехать машинам, когда переходить улицу пешеходам.

8. Какие сигналы подает светофор и что означает каждый цвет?

Светофор подает сигналы трех цветов: красный, желтый, зеленый. Красный цвет запрещает движение, желтый свет – предупредительный. Если желтый свет загорелся после красного – приготовьтесь – скоро можно будет продолжить движение. Если после зеленого – будь внимателен – сейчас движение будет запрещено.

9. Какие сигналы подает светофор для пешеходов?

Светофор для пешеходов подает два сигнала: красный - силуэт человека на светофоре стоит и зеленый – силуэт человека движется.

Для детей подготовительной группы:

1. Что такое перекресток?

Перекресток – место пересечения двух дорог.

2. Что такое остановка?

Остановка – место, где останавливается транспорт для посадки и высадки пассажиров.

3. Что такое железнодорожный переезд?

Железнодорожный переезд – пересечение дороги железнодорожными путями.

4.Какие бывают пешеходные переходы? Пешеходные переходы бывают трех видов: наземные,(зебры) подземные, надземные.

Вопросы по теме «Опасные игры на дорогах и вблизи проезжей части» (старший дошкольный возраст)

1.Где ребенку можно играть, когда он выходит на прогулку?

Можно играть на детской площадке, во дворе.

2.Должен ли ребенок быть внимательным, если он играет во дворе?

Нужно быть очень внимательным, потому что во двор часто заезжают машины. Они могут ехать на большой скорости и сбить ребенка.

3.Почему нельзя играть на проезжей части?

Потому что проезжая часть предназначена для движения транспорта. Играя на проезжей части, ребенок создает аварийную ситуацию.

4.Почему нельзя играть возле проезжей части?

Играя возле проезжей части, ребенок может увлечься и выскочить на дорогу, попасть под проезжающую машину.

5.Почему нельзя играть с мячом возле проезжей части?

Когда играешь с мячом возле проезжей части, мяч может выскочить на дорогу, погнавшись за ним, можно попасть под машину.

6.Почему нельзя ездить на велосипеде по проезжей части?

По проезжей части на велосипеде можно ездить детям с 14 лет. Маленькие дети должны ездить на площадках, во дворах, в специально отведенных местах. Катаясь, нужно соблюдать осторожность и быть внимательным, чтобы не причинить вред себе и другим.

7.Почему нельзя кататься на санках возле проезжей части?

Можно не рассчитать скорость движения санок, не успеть затормозить и выехать на проезжую часть, попасть под машину. Машина может появиться в любую минуту, водитель не рассчитывает, что на проезжей части может внезапно появиться препятствие, он может не заметить и во время не остановиться, что может привести к аварии или гибели ребенка. Где ты играешь, когдаходишь на прогулку? Это безопасное место? Почему оно безопасное?.

Вопросы «Соблюдение правил поведения в транспорте».

1.Где должен находиться пассажир, ожидая транспортное средство?

Пассажир должен находиться на автобусной остановке, посадочной площадке, на тротуаре или обочине, если нет посадочной площадки.

2.Как должен вести себя пассажир на автобусной остановке, ожидая транспорт?

Пассажир должен вести себя спокойно, быть внимательным и осторожным.

3.Что может случиться с пассажиром, если он на автобусной остановке будет невнимательным и неосторожным?.

Возле автобусной остановки интенсивное движение и пассажир может попасть под машину.

4. Как пассажир должен вести себя в транспорте?

Пассажир в транспорте должен вести себя спокойно: не толкаться, проходить вперед, уступать места пожилым людям и пассажирам с детьми.

Какие правила поведения в транспорте ты еще знаешь?

Пассажир не должен заходить в транспорт с мороженым, можно запачкать других людей, нельзя выбрасывать ничего в окно, мусор может попасть в прохожего и загрязнить улицу. Фантики от конфет и другой мусор нельзя выбрасывать на пол в автобус, нельзя бегать, нужно крепко держаться за поручни, водитель автобуса иногда резко тормозит, можно упасть и получить травму, нельзя громко включать музыку, ты будешь мешать другим пассажирам, можешь прослушать свою остановку.

Основные понятия и термины по ПДД

Автобусная, трамвайная остановка – место остановки общественного транспорта для посадки и высадки пассажиров.

Водитель – человек, управляющий транспортным средством.

Двухстороннее движение – транспорт движется в двух направлениях.

Дорога – часть улицы, по которой движутся машины, а также тротуары, обочины, разделительные полосы.

Железнодорожный переезд – любое пересечение дороги железнодорожными путями.

Одностороннее движение – транспорт движется в одном направлении.

Островок безопасности – место между разделительными полосами на проезжей части дороги, может обозначено треугольником.

Пассажир – человек, который помимо водителя находится в транспортном средстве.

Пешеход – человек, идущий по дороге, тротуару, обочине или переходящий улицу.

Пешеходный переход, подземный переход, надземный переход – место, обозначенное для перехода улицы.

Посадочная площадка – место, где пассажиры ожидают общественный транспорт. Если посадочная площадка отсутствует, транспорт ожидают на тротуаре или обочине.

Проезжая часть – часть дороги, предназначена для движения транспорта.

Проезжая часть бывает с односторонним, двухсторонним движением.

Транспортное средство – транспорт, предназначенный для перевозки людей и груза.

Светофор – устройство для регулирования движения транспорта и пешеходов через дорогу.

Тротуар – часть дороги, предназначена для движения пешеходов, примыкающая к проезжей части и отделенная от нее газонами.

Улица – часть города или населенного пункта с дорогой, дорожными знаками, пешеходными переходами, домами, учреждениями и др.

Участники дорожного движения – взрослый или ребенок, принимающий непосредственное участие в движении как пешеход, водитель, пассажир транспорта